

# Признаёт ли ислам демократию?

У мусульман есть то, что лучше демократии. Это система совета (шура).

Демократия — это когда вы учитываете мнение всех членов своей семьи, например, в судьбоносном для семьи решении, независимо от опыта, возраста или мудрости каждого из них, от ребёнка детсадовского возраста до мудрого деда, и уравниваете их мнения при принятии решения.

Совет (шура) — это когда вы советуетесь с людьми почтенного возраста, занимающими достойное положение, имеющими большой жизненный опыт и хорошо понимающими, что уместно, а что нет, что правильно, а что нет.

Разница тут очевидна. И самым большим свидетельством отсутствия гармонии в практическом применении демократии является легализация в некоторых странах действий, которые сами по себе противоречат изначальной естественной человеческой природе, религии, обычаям и традициям, таких как гомосексуализм, ростовщичество и другие отвратительные действия, только для того, чтобы получить большинство голосов. Учитывая многочисленность голосов, призывающих к моральному разложению, демократия способствовала созданию аморальных обществ.

Разница между исламской шурой и западной демократией заключается в источнике главенства в законодательстве. Демократия изначально оставляет главенство в законодательстве народу, нации, в то время как исламский совет провозглашает, что главенство в законодательстве принадлежит законам Всемогущего Творца, которые были воплощены в шариате, который не является человеческим творением. Человек имеет право строить только на основе этого Божественного закона, а также имеет право на самостоятельный поиск решений на основе Корана и Сунны (иджтихад) в вопросах, которые не были раскрыты Божественным законом, при условии, что человеческая власть остается в рамках соблюдения дозволенного (халиль) и запретного (харам).

---

سؤال وجواب حول الإسلام

Source: <https://www.mawthuq.net/demo/qa/ru/show/76/>

Arabic Source: <https://www.mawthuq.net/demo/qa/ar/show/76/>

Sunday 25th of January 2026 04:30:26 PM